

寻找从月亮上



“

8月25日,82岁的尼尔·阿姆斯特朗死了,他是第一个在月球上行走的人。

但除了他,还有另外11个人也登上过月球。

所有12名登上过月球的人全是男性,而且全部来自美国,但并不是所有的人都像阿姆斯特朗那样,能够成为英雄。

结束了服务于美国航空航天局的生涯之后,阿姆斯特朗成为了一个受人尊敬的大学教授,享受着自己的生活。但其他的一些人在从月亮上回到地球以后,生活过得并不如意。

他们当中的一些人染上了酗酒的毛病,还有一些人则过着再普通不过的生活。他们就像从月球坠落到地球上的人,一落地便散落各方,从此默默无闻。

阿姆斯特朗走了!

世人感叹:世上再无英雄!

我却迷惑:我们是怎么忘了那另外11个人的?

□ 本报撰稿 现代快报记者 潘文军

巴兹·奥尔德林

登月时间:
1969年7月21日

奥尔德林1930年1月20日出生于新泽西州的格伦里奇。曾作为美国空军少尉参加朝鲜战争。

1963年10月,奥尔德林被美国国家航空航天局选入第三组宇航员。在双子星计划的计划过程中,他的严肃和学历被证明是无价的,尽管他并没有获得飞行任务。

结束了服务于美国航空航天局的生涯之后,阿姆斯特朗成为了一个受人尊敬的大学教授,享受着自己的生活。但其他的一些人在从月亮上回到地球以后,生活过得并不如意。

他们当中的一些人染上了酗酒的毛病,还有一些人则过着再普通不过的生活。他们就像从月球坠落到地球上的人,一落地便散落各方,从此默默无闻。

作为共济会的成员,奥尔德林的宗教信仰,以及他关于上帝的言论——包括阿波罗11号在月表降落后的他进行的圣餐礼也非常著名。降落在静海基地后,奥尔德林通过无线电向地球念道:

“我想利用这个机会让所有正在听的人,不论他们是谁或在哪里,静下来,回顾一下过去几个月所发生的一切,并以他或者她自己的方式表示感恩。”

停止执行太空任务后,奥尔德林作为管理人员回到了空军,但他的个人生活开始出现问题。他的自传《回到地球》披露了他离开航空航天局后患抑郁症并酗酒的故事。离开航空航天局后,奥尔德林继续宣传太空探索。

奥尔德林是三个孩子的父亲,曾离过三次婚。

曾经有阴谋论者声称登月是伪造的,对此,奥尔德林给予了充分的反驳。

皮特·康拉德

登月时间:
1969年11月19日

1932年3月15日,艾伦·宾出生于得克萨斯州的维勒。作为宇航员,他执行过阿波罗12号以及天空实验室3号任务。执行阿波罗12号任务时,宾成为了第四个踏上月球的人。

1963年,宾被选入美国国家航空航天局的第三组宇航员。宾被指派担任双子星10号的替补指令飞行员,但在一次早期阿波罗12号任务时,宾成为了第三个踏上月球的人。

康拉德于1953年在普林斯顿大学获得了航空工程学士学位。他的宇航员生涯随着1962年人选第二组宇航员正式开始。

康拉德身高1.69米,是身材最为小巧的宇航员之一,最终执行阿波罗12号任务的康拉德是第三个踏上月球的人,但他也是第一个登月的右撇子。在踏上月球后,康拉德以他自己的短小身材开玩笑:“太好了!天哪,这也对尼尔是一小步,但对我却是一大步呢。”

宾在阿波罗12号任务中担任登月舱驾驶员,完成了历史上第二次登月任务。1969年11月,皮特·康拉德和宾先后成为了第三、第四个踏上月球的人类。

1975年10月,宾从美国国家航空航天局和美国海军退役,进入美国电视和广播公司,1976年又进入麦道。上世纪90年代,康拉德担任了实验性的单级入轨德尔塔快客机的路基飞行员。

1996年情人节,康拉德乘坐创造环球速度纪录的里尔喷气机环游了世界。整个飞行时间长达49小时26分8秒。

1999年7月,人类首次登月三十纪念日前三周,康拉德在加利福尼亚州的欧海和朋友一起骑摩托车时遭遇车祸。本来认为很轻微的伤势,导致他在6小时后因内出血而死亡。

康拉德结过两次婚。

宾是两个孩子的父亲。

艾伦·宾

登月时间:
1969年11月19日

1932年3月18日,艾伦·谢泼德出生于新罕布什尔州德里,1944年在美国海军学院获得科学学士学位。

1959年,新成立的美国国家航空航天局邀请110名试飞员进行测试,谢泼德也是其中一员。经过高强度的筛选,谢泼德和其他六名宇航员被选为了美国的第一批宇航员。

1961年5月5日,谢泼德执行自由7号时成为了第一个进入太空的美国宇航员,也是人类历史上第二个。返回地球后,谢泼德成为了民族英雄,曾在华盛顿、纽约和洛杉矶的游行中受到盛大的欢迎,并被肯尼迪总统接见。

1971年2月,作为当时年龄最大的宇航员,47岁的谢泼德第二次进入太空。2月5日,阿波罗14号安全降落在弗拉·毛罗高地,这是历史上第三次成功的登月任务。在月球表面,尽管厚重的太空服和手套很不方便,谢泼德还是打了高尔夫球;他一共打了两杆,第二杆把球打得很远很远。

谢泼德和米切尔进行了两次月表行走。

1974年8月1日,他从海军和航空航天局退役,之前他被晋升为少将。

谢泼德是一个精明的商人,还在航空航天局时就已经是百万富翁,退役后,他创办了七十四公司,曾在几家公司的董事会任职。

1988年,谢泼德和迪克·斯雷顿一道写了《月球之旅:美国去月球的内部故事》,1994年被拍成电视剧。

1998年7月21日,74岁的谢泼德在加利福尼亚州圆石滩因白血病去世。他有3个孩子。

艾伦·谢泼德
艾德加·米切尔

登月时间:
1969年11月19日

1932年3月18日,艾德加·米切尔出生于俄亥俄州的兰多夫。他执行过阿波罗14号任务,并因此成为了第六个踏上月球的人。

1969年,新成立的美国国家航空航天局邀请110名试飞员进行测试,谢泼德也是其中一员。经过高强度的筛选,谢泼德和其他六名宇航员被选为了美国的第一批宇航员。

1971年2月5日,谢泼德执行自由7号时成为了第一个进入太空的美国宇航员,也是人类历史上第二个。返回地球后,谢泼德成为了民族英雄,曾在华盛顿、纽约和洛杉矶的游行中受到盛大的欢迎,并被肯尼迪总统接见。

1971年2月,作为当时年龄最大的宇航员,47岁的谢泼德第二次进入太空。2月5日,阿波罗14号安全降落在弗拉·毛罗高地,这是历史上第三次成功的登月任务。在月球表面,尽管厚重的太空服和手套很不方便,谢泼德还是打了高尔夫球;他一共打了两杆,第二杆把球打得很远很远。

谢泼德和米切尔进行了两次月表行走。

1974年8月1日,他从海军和航空航天局退役,之前他被晋升为少将。

谢泼德是一个精明的商人,还在航空航天局时就已经是百万富翁,退役后,他创办了七十四公司,曾在几家公司的董事会任职。

1988年,谢泼德和迪克·斯雷顿一道写了《月球之旅:美国去月球的内部故事》,1994年被拍成电视剧。

1998年7月21日,74岁的谢泼德在加利福尼亚州圆石滩因白血病去世。他有3个孩子。

艾德加·米切尔

登月时间:
1971年2月5日

1932年6月6日,大卫·斯科特在得克萨斯州圣安东尼奥附近的兰道夫空军基地出生。

斯科特以指令长身份执行了阿波罗15号任务,两位搭档分别是阿尔弗莱德·沃尔登(指令舱驾驶员)和詹姆斯·艾尔文(登月舱驾驶员)。阿波罗15号是第四次成功的登月任务,对月球上雨海南部的哈德利溪和亚平宁山脉进行了详细的研

究。登月舱“猎鹰号”在月球表面停留了66小时54分钟,创造了当时的纪录。斯科特和艾尔文分三次在月球表面工作了18小时35分钟。阿波罗15号是第一次使用月球车的登月任务,驾驶着1号月球车的斯科特和艾尔文对月球表面的地质情况进行了勘查,采集了约82千克的岩石标本。他们在月表安装了月表实验包以进行长期月表实验,任务过程由一台安装在月球车上的摄像机(由任务中心遥控)拍摄并播回。

阿波罗15号首次使用了月球车,由于斯科特负责驾驶,艾尔文成为了月球车的第一个乘客。

接近三天的月球活动结束后,艾尔文由于紧张工作,心脏开始出现问题。指挥中心的查尔斯·贝里医生对载人航天中心主任克里斯·克拉夫特说:“问题很严重。他要在地球上,我会把他送到加护病房以防止心肌梗死。”

阿波罗15号返回后,斯科特被发现在他的宇航服中携带有398枚未经许可的首日封,其中100枚已卖给了德国商人瓦尔特·埃尔曼。三位宇航员计划将所得利益用于子女未来上学所用。尽管这样做并没有触犯法律,美国国家航空航天局也没有追究之前任务中宇航员的类似做法,但航空航天局决定处罚斯科特等三位宇航员以儆效尤。

斯科特、艾尔文和沃尔登最终没有从中获得利益,剩余的298枚首日封也被没收,三人因此再没有执行过太空任务。

大卫·斯科特后来成为电影电视顾问,他有两个孩子。

大卫·斯科特

登月时间:
1971年7月31日

1930年3月17日,詹姆斯·艾尔文出生于宾夕法尼亚州的匹兹堡。

艾尔文是美国国家航空航天局1966年4月选择的十九名宇航员之一,被选入了阿波罗10号的支持团队并担任了阿波罗12号的替补登月舱驾驶员。

1971年7月26日至8月7日期间,艾尔文在阿波罗15号任务中担任登月舱驾驶员。他降落在月球表面并进行了一次勘查地形的站立舱外活动,他与指令长大卫·斯科特在月球表面活动了18小时30分钟,收集了许多岩石标本。

阿波罗15号首次使用了月球车,由于斯科特负责驾驶,艾尔文成为了月球车的第一个乘客。

接近三天的月球活动结束后,艾尔文由于紧张工作,心脏开始出现问题。指挥中心的查尔斯·贝里医生对载人航天中心主任克里斯·克拉夫特说:“问题很严重。他要在地球上,我会把他送到加护病房以防止心肌梗死。”

在地球转移轨道射入结束后,艾尔文所剩的工作已经不多,只需要帮助指令舱驾驶员取回舱外的一些科学仪器。获得了很多的休息时间后,艾尔文的心脏恢复了正常。这次事件在任务报告书中没有被提及,但艾尔文“几个月后犯了一次心脏病”。

登月归来后艾尔文成为一名牧师。1973年起,艾尔文数次率领团队去土耳其亚拉特山寻找亚方舟的遗骸。经寻找,没有发现任何方舟的残迹。

他和老婆一共生了5个孩子,1991年因心脏病发作去世,享年61岁。

詹姆斯·艾尔文

登月时间:
1971年7月31日

1930年9月24日,约翰·杨出生于加利福尼亚州的旧金山。

杨是美国航天史上宇航员生涯最长,执行任务最多的宇航员之一。他是第一个六次进入太空的人,两次去过月球,到2006年为止,他还是唯一一模纵过四种航天器的宇航员:双子星航天器、阿波罗指令/服务舱、登月舱和航天飞机。

1966年4月,杜克被美国宇航局录取为19名航天员之一。随后被选入阿波罗10号飞船后援小组成员和阿波罗13号飞船登月舱替补驾驶员。

1972年4月16日-27日,杜克成为阿波罗16号登月舱驾驶员,同指令长约翰·杨、指令舱驾驶员托马斯·马丁利一起,执行第5次载人登月任务。这次登月飞行是对凹凸不平的笛卡尔高地的月表物质和月貌进行首次执行。杜克和约翰·杨驾驶登月舱在月面停留71小时14分钟。他们在崎岖不平的月面试验使用了漫游者2号月球车,3次在月面进行科学考察活动,在舱外行驶20小时15分钟,采集了319公斤月球岩石和土壤标本。此外,还在月面上安装了一个宇宙射线探测器、第一个装有紫外相机的月球摄像观测台等仪器。阿波罗16号飞船完成登月任务后返回地球。

挑战者号航天飞机失事后,杨公开对航空航天局管理层表示不满,他于1987年4月被调离宇航员职位。工作了42年后,74岁的杨于2004年12月7日宣布退休,同年12月31日正式退休。

约翰·杨和第二任妻子生有两个孩子。

约翰·杨

登月时间:
1972年4月21日

1935年10月3日生于北卡罗来纳州夏洛特市。他爱好狩猎、垂钓、读书和打高尔夫球。

执行阿波罗16号任务时,他成为第十个踏上月球的人。

1966年4月,杜克被美国宇航局录取为19名航天员之一。随后被选入阿波罗10号飞船后援小组成员和阿波罗13号飞船登月舱替补驾驶员。

1972年4月16日-27日,杜克成为阿波罗16号登月舱驾驶员,同指令长约翰·杨、指令舱驾驶员托马斯·马丁利一起,执行第5次载人登月任务。这次登月飞行是对凹凸不平的笛卡尔高地的月表物质和月貌进行首次执行。杜克和约翰·杨驾驶登月舱在月面停留71小时14分钟。他们在崎岖不平的月面试验使用了漫游者2号月球车,3次在月面进行科学考察活动,在舱外行驶20小时15分钟,采集了319公斤月球岩石和土壤标本。此外,还在月面上安装了一个宇宙射线探测器、第一个装有紫外相机的月球摄像观测台等仪器。阿波罗16号飞船完成登月任务后返回地球。

挑战者号航天飞机失事后,杨公开对航空航天局管理层表示不满,他于1987年4月被调离宇航员职位。工作了42年后,74岁的杨于2004年12月7日宣布退休,同年12月31日正式退休。

约翰·杨和第二任妻子生有两个孩子。

世界·焦点

星期柒新闻周刊

2012.9.2 星期日 B3

坠落地球的人

